Board 1 o K83 Board 2 o A752
NorthDeds v K972 East Deals vy K987
None Vul ¢ 2 N-SVul ¢ A64
» K6432 & A2
4 Q7642 N & J109 4 KJ108 N ¢ Q96
v 104 W e v QJ53 v J6 W £ vy Q3
¢ J865 s ¢ 9743 ¢ Q7 = ¢ K85
& A 10 * Q8 & Q10753 % J9864
asvanN *AS arvaN %43
N 63435 v A86 N -6624 v A10542
5 63435 4, AkQ10 S 16624 4 310032
W----- ® J975 Wil----] &K
West North East South West North East South
Pass Pass 1le Pass Pass
Pass lv Pass 2NT? Pass INT Pass 241
Pass 3NT All pass Pass 3v2 Pass 4v
1) 18-19 SA-Verteilung All pass
1) Transfer 2) 4er-v
Mit 3 Assen und einem Konig sollte man
mit dem 4er-Anschlussin 3 ¥ springen, um
dem Partner den guten Fit zu zeigen und ihm
event. bel der Vollspielfrage zu helfen.
Board 3 & QJ42 Board 4 4 863
SouthDeals ¥ KQJ62 West Deals v J54
E-W Vul ¢ 92 Both Vul ¢ 8542
75 & A109
& K3 N & 8765 o K974 N o AJ
v 3 W E v 1095 v A10 W E v 9876
¢ KJ43 = ¢ AQ65 ¢ AQ10976 ¢ 3
& AQJ986 & K2 &4 & KQJ875
sevanN *A109 aesvanN 4 Q1052
N--21-] v A874 N ----- vy KQ32
S --21- S -----
E55--1 ¢ 1087 E 55333 ¢ KJ
W55--1 & 1043 W 55334 & 632
West North East South West North East South
Pass 1e Pass 2& Pass
1 1v Dbl® 2v 2+¢ Pass 2v Pass
3a2 Pass 3v3 Pass 24 Pass 2NT Pass
4% All pass 3NT All pass
1) zeigt genau 4er- 2) Zusatzstérke Eine sehr nattirliche Reizung auf dem Weg
3) Frage nach Stopper . Dasfreiwillige zum Vollspiel.

3 &-Gebot sollte nicht nur ein 6er-# sondern
auch Zusatzstérke zeigen.




Board 5 o K1073
NorthDeas ¥ 7542
N-SVul ¢ 642
& A9
s Q42 - * 86
vy AK96 W £ v 10
¢ K75 ¢ AQJ109
& K85 Sl . QJ104
asvaN #J95
gl ----- v QJ83
E 55135 ¢ 83
W55235 & 7632
West North East South
Pass 1le Pass
le Pass 2% Pass
241 Pass 2NT Pass
3NT All pass

1: Vierte-Farbe-Forcing. Mit # Dxx ist es
besser nach einem ¢ Stopper zu fragen, da
gegentiber einem moglichen single 4 3SA

kein guter Kontrakt wére.

Board 6 o AK84
East Dedls v 10654
E-W Vvul ¢ K42
& J6
4 932 N & QJ6
v QJ832 W £ v A7
¢ J1087 ¢+ AQ6
& A Sl . 08532
asvaN #1075
gl 1---- vy K9
E -4421 ¢ 953
W -4421 & K10974
West North East South
INT Pass
2¢1 Pass 2v Pass
2NT All pass

West zeigt ein 5er-v und eine einladende
Hand. Ost hat nichts hinzuzufiigen.

Board 7
South Dedls
Both Vul

s A4
v J8632

Pass

& 953
vy AK10754
¢ 96
& 95
W " = : ggz
¢+ Q1074
S . KJ74
4 QJ1087
v_
¢ KJ8532
* Q10
North East South
Pass
Pass 2% Pass
Pass 3NT Pass
Pass

Falsman 1 ¥ -2SA nicht alsFitin v spielt,
k&me auch dieses Gebot absolut in Frage!

Board 8 & KQ
WestDeals v 642
None Vul ¢ 95472
® Q1053
4 AJB643 N &9
v AQ3 v =] 7 KJ7
¢ J ¢ KQ1073
& K82 S . AJ64
aevaN 410752
gl ----- v 10985
E 56555 ¢ A86
W56555 97
West North East South
la Pass 2¢ Pass
24 Pass 3NT Pass
Pass Pass

Fur einen Sprung in 34 ist die 4 -Qualitét
etwas dinn. Das 3SA-Gebot verspricht hier
Stopper in den Restfarben und meist single-
chicanein & ! Mit 2er-# sollte man nicht
direkt in 3SA springen!



Board 9 o A7
NorthDeas v K10632
E-W vul ¢ 8765
& A9
o KQJ9432 N o —
v — W E v Q54
¢ 942 = ¢ AQJI10
& 1073 & QJ6542
sevaN 10865
N --5-3 vy AJ987
2 5473 sks3
W2--1- & K8
West North East South
1lv 2% 3al
34 Pass Pass 49
4o Dbl All pass

3 & sollte v -Fit zeigen und mindestens 11
Punkte. Das 4 & -Gebot fihrt hier zu einem
Nuller mit 2 kontrierten Fallern. Dennoch ist
es das normale Gebot und das passiert
schonmal!

Board 10 o AK86
East Deadls v 10954
Both Vul ¢ 94
& 853
4 952 N & 74
v Q7 WY v KJ832
¢ 8753 ¢ AKJ6
£ Q1076 S L 90
asvanN 4 QJI03
N2-131 v A®B6
g 21132 Q102
w-1--- & AKJ4
West North East South
lv Dbl
Pass 1le Pass 24
Pass 34 All pass

24 zeigt circa 16-18 Punkte mit Fit. Hatte
man weniger, wirde man passen! Nord hat
mit 1 & 0-8 Punkte versprochen, dhaer zeigt
er dem Partner nun mit 34, dass er fast
maximum hat. Stid hat aber fir sein 2 4
minimum.

Board 11
South Dedls
None Vul

& K8
v 9865
¢+ KQ9
& AQJ6

INT

& J9752
vy A43
¢+ A8

& K105

N
W E
S

463
vy KQJ2
¢ 10532
® 842

& AQ104
v 107

¢ J764
& 9073

North East South

Pass

Pass  Pass Pass

Ein langweiliges SA-Board mit 7-8 Stichen

Board 12 4 Q109743
WestDeals v 65
N-SVul ¢ 543
& 107

& AJS8 N & 65
vy AKQ742 W £ v J1083
+ K + Q92
+843 S . KJ95

aevanN 4 K2
N-1-2- w9
S -1:2:5 4 AJ10876
WI1-2-2 #AQ62

West North East South
lv Pass 29 3¢
Dbl? Pass 3v Pass
Pass Pass

Das Kontra auf West nach gefundenem Fit
l&dt zum Vollspiel ein (¢ -K6nig sollte man
nicht gfhr als 3 Punkte z&hlen). Ost hat eher
minimum.



Board 13 4 654
NorthDeals ¥ J953
Both Vul ¢ 643
Q96
o AK92 N & J3
v A10864 W E v?2
¢ 872 = ¢ KQ9
& 10 & AKJ7432
asvanN 4 Q1087
N ----- vy KQ7
2 c3535 ¢ AJI105
W63235 & 85
West North East South
Pass 1% Dbl
Rdbl lv 3% Pass
3NT All pass

Rekontra verspricht ab 10 Punkten mit der
Idee den Gegner eventuell zu kontieren, da
man die Punktmajoritét hat, Ost ist weniger
an einem Strafkontra interessiert und zeigt
mit 34 sein Blatt.

Board 14 4 QJ10865
East Deals v 108
None Vul ¢ K2
& 1072
& 743 N & AO?
v KJ7 W v Q5
¢ AJ107 ¢ 9543
+ 195 S . K084
aevaN 4K
g' ::%%: vy A96432
E12--2 ¢ Q86
Wi2--2 ® A63
West North East South
Pass le
Pass 1e Dbl 2v
3¢ 3v All pass

Da Sid seine ¥ -Farbe freiwillig wiederholt ,
muss Sid mind. 6er haben . Nords 3 ¥ -
Gebot ist sehr knapp, ein passe kdme auch in
Frage.

Board 15 4 652
SouthDeds v AQ84
N-Svul ¢ 63
% J1073
& AQS8 N 4 K973
v KJ1065 W E v 932
¢ 95 = ¢ QJ
& 986 & KQ42
sevanN 47104
N 14--3 v 7
S 14.-3 4 AK108742
W--11- & A5
West North East South
1e
lv INT 241 Pass
2y Pass Pass 3¢
All pass

Nach Partners Gegenreizung zeigt der
Uberruf der Gegnerfarbe einen Fit ab 10
Punkten. West bietet mit minimum nur 2 v

Board 16 4 J64
WestDeas v AJ53
E-W vul ¢ J72
® AOG

4 9875 N & A103
v6 WS v Qo842
¢ AK943 ¢ 6
4853 Sl . QJ104

avvanN 4 KQ2
N 111-2 vy K107
g 1112 4 Quoss
Wo- - - - - 2 K72

West North East South
Pass Pass Pass 1le
Pass lv Pass INT
All pass

Ein weiteres unspektakul&res Board



Board 17
North Deals
None Vul

5

Q109
K962
K10742

1o & €

=M=z
N
[

3¢

Je nach Verei

Oberfarben mit mindestens 55-Verteilung.

& KJ108
v J52
¢ AJ103
Sl . 06
o A9764
vy AK876
¢ 8
& 905
North East
Pass 1e¢ 2¢

34 All pass

nbarung zeigt 2+ beide

West hebt die ¢ s, auch wenn der Partner

vielleicht mal
den Teilkontr

nur 3er hat. Nord bietet um
akt mit 34 mit.

South

Board 18 o A

EastDeds ¥ AQ76
N-S Vul ¢ 1098
& A9874
o mm * J107543
v 98432 w AL
¢ KJ432 ¢ Q7
& QJ10 Sl . K65
sevaN 4 KQO862
N1--2- v 105
211127 +nAs6s5
wWw-11- - & 32
West North East South
Pass 24
Pass Pass Pass

Man kann auch die Osthand mit 1-oder 2 4
er6ffnen. Mir personlich geféllt beides nicht
1). Witzigerweise spielt dann der Ggener
vermutlich die s :)
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[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:K83.K972.2.K6432 JT9.QJ53.9743.Q8 A5.A86.AKQT.J975 Q7642.T4.J865.AT"]

[Scoring ""]

[Declarer ""]

[Contract ""]

[Result ""]

{ 1) 18-19 SA-Verteilung 

}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "b9a9cb9a9c1432114321"]

[Generator "BridgeComposer Version 5.107.1"]

[OptimumScore "NS 920"]

[ParContract "NS 6C="]

[Auction "N"]

Pass Pass 1D Pass

1H Pass 2NT =1= Pass

3NT AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 11

N  S  9

N  H 10

N  D  9

N  C 12

S NT 11

S  S  9

S  H 10

S  D  9

S  C 12

E NT  1

E  S  4

E  H  3

E  D  2

E  C  1

W NT  1

W  S  4

W  H  3

W  D  2

W  C  1



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:Q96.Q3.K85.J9864 43.AT542.JT932.K KJT8.J6.Q7.QT753 A752.K987.A64.A2"]

[Scoring ""]

[Declarer ""]

[Contract ""]

[Result ""]

{ 1) Transfer  2) 4er-\H\n

Mit 3 Assen und einem König sollte man mit dem 4er-Anschluss in 3\H springen,

um dem Partner den guten Fit zu zeigen und ihm event. bei der Vollspielfrage zu

helfen. }

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "a8cc6a8cc61511715117"]

[Generator "BridgeComposer Version 5.107.1"]

[OptimumScore "EW -1400"]

[ParContract "EW 7CX-6"]

[Auction "E"]

Pass Pass Pass 1NT

Pass 2D =1= Pass 3H =2=

Pass 4H AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 10

N  S  8

N  H 12

N  D 12

N  C  6

S NT 10

S  S  8

S  H 12

S  D 12

S  C  6

E NT  1

E  S  5

E  H  1

E  D  1

E  C  7

W NT  1

W  S  5

W  H  1

W  D  1

W  C  7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:AT9.A874.T87.T43 K3.3.KJ43.AQJ986 QJ42.KQJ62.92.75 8765.T95.AQ65.K2"]

[Scoring ""]

[Declarer ""]

[Contract ""]

[Result ""]

{1) zeigt genau 4er-\S 2) Zusatzstärke\n

3) Frage nach Stopper   . Das freiwillige 3\C-Gebot sollte nicht nur ein 6er-\C

sondern auch Zusatzstärke zeigen.}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "3781237812765bb765bb"]

[Generator "BridgeComposer Version 5.107.1"]

[OptimumScore "NS -500"]

[ParContract "NS 5HX-3"]

[Auction "S"]

Pass 1C 1H X =1=

2H 3C =2= Pass 3H =3=

Pass 4C AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  7

N  H  8

N  D  1

N  C  2

S NT  3

S  S  7

S  H  8

S  D  1

S  C  2

E NT  7

E  S  6

E  H  5

E  D 11

E  C 11

W NT  7

W  S  6

W  H  5

W  D 11

W  C 11



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:K974.AT.AQT976.4 863.J54.8542.AT9 AJ.9876.3.KQJ875 QT52.KQ32.KJ.632"]

[Scoring ""]

[Declarer ""]

[Contract ""]

[Result ""]

{Eine sehr natürliche Reizung auf dem Weg zum Vollspiel.}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "1341113421999bba99bb"]

[Generator "BridgeComposer Version 5.107.1"]

[OptimumScore "EW 630"]

[ParContract "W 3N+1"]

[Auction "W"]

1D Pass 2C Pass

2D Pass 2H Pass

2S Pass 2NT Pass

3NT AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  1

N  S  3

N  H  4

N  D  1

N  C  1

S NT  1

S  S  3

S  H  4

S  D  2

S  C  1

E NT  9

E  S  9

E  H  9

E  D 11

E  C 11

W NT 10

W  S  9

W  H  9

W  D 11

W  C 11



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:KT73.7542.642.A9 A86.T.AQJT9.QJT4 J95.QJ83.83.7632 Q42.AK96.K75.K85"]

{                                        }

[Scoring ""]

[Declarer ""]

[Contract ""]

[Result ""]

{1: Vierte-Farbe-Forcing.  Mit \S Dxx ist es besser nach einem \S Stopper zu

fragen, da gegenüber einem möglichen single \S 3SA kein guter Kontrakt wäre.}

[BCFlags "5f"]

[DoubleDummyTricks "2452224522b97bbb98bb"]

[Generator "BridgeComposer Version 5.107.1"]

[OptimumScore "EW 460"]

[ParContract "EW 3N+2"]

[Auction "N"]

Pass 1D Pass 1H

Pass 2C Pass 2S =1=

Pass 2NT Pass 3NT

AP

[BCNote ""]

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  4

N  H  5

N  D  2

N  C  2

S NT  2

S  S  4

S  H  5

S  D  2

S  C  2

E NT 11

E  S  9

E  H  7

E  D 11

E  C 11

W NT 11

W  S  9

W  H  8

W  D 11

W  C 11



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:QJ6.A7.AQ6.Q8532 T75.K9.953.KT974 932.QJ832.JT87.A AK84.T654.K42.J6"]

[Scoring ""]

[Declarer ""]

[Contract ""]

[Result ""]

{West zeigt ein 5er-\H und eine einladende Hand. Ost hat nichts hinzuzufügen.

}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "553374533678aa678aa6"]

[Generator "BridgeComposer Version 5.107.1"]

[OptimumScore "EW 620"]

[ParContract "EW 4H="]

[Auction "E"]

1NT Pass 2D =1= Pass

2H Pass 2NT AP

[BCNote ""]

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  5

N  H  3

N  D  3

N  C  7

S NT  4

S  S  5

S  H  3

S  D  3

S  C  6

E NT  7

E  S  8

E  H 10

E  D 10

E  C  6

W NT  7

W  S  8

W  H 10

W  D 10

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:QJT87..KJ8532.QT A4.J8632.A.A8632 953.AKT754.96.95 K62.Q9.QT74.KJ74"]

[Scoring ""]

[Declarer ""]

[Contract ""]

[Result ""]

{



Falls man 1\H-2SA nicht als Fit in \H spielt, käme auch dieses Gebot absolut in

Frage!



}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "46562465629786b9685a"]

[Generator "BridgeComposer Version 5.107.1"]

[OptimumScore "EW 600"]

[ParContract "EW 3N=; E 5C="]

[Auction "S"]

Pass 1H Pass 2C

Pass 3C Pass 3NT

Pass Pass Pass

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  4

N  S  6

N  H  5

N  D  6

N  C  2

S NT  4

S  S  6

S  H  5

S  D  6

S  C  2

E NT  9

E  S  7

E  H  8

E  D  6

E  C 11

W NT  9

W  S  6

W  H  8

W  D  5

W  C 10



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:AJ8643.AQ3.J.K82 KQ.642.9542.QT53 9.KJ7.KQT73.AJ64 T752.T985.A86.97"]

[Scoring ""]

[Declarer ""]

[Contract ""]

[Result ""]

{Für einen Sprung in 3\S ist die \S-Qualität etwas dünn. Das 3SA-Gebot

verspricht hier Stopper in den Restfarben und meist single-chicane in \S ! Mit

2er-\S sollte man nicht direkt in 3SA springen!}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "1221212212bbbcbbbbcb"]

[Generator "BridgeComposer Version 5.107.1"]

[OptimumScore "EW 920"]

[ParContract "EW 6D="]

[Auction "W"]

1S Pass 2D Pass

2S Pass 3NT Pass

Pass Pass

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  1

N  S  2

N  H  2

N  D  1

N  C  2

S NT  1

S  S  2

S  H  2

S  D  1

S  C  2

E NT 11

E  S 11

E  H 11

E  D 12

E  C 11

W NT 11

W  S 11

W  H 11

W  D 12

W  C 11



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "9"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:A7.KT632.8765.A9 .Q54.AQJT.QJ6542 T865.AJ987.K3.K8 KQJ9432..942.T73"]

[Scoring ""]

[Declarer ""]

[Contract ""]

[Result ""]

{



3\C sollte \H -Fit zeigen und mindestens 11 Punkte. Das 4\S-Gebot führt hier zu

einem Nuller mit 2 kontrierten Fallern. Dennoch ist es das normale Gebot und

das passiert schonmal!

}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "95b5395a534726847268"]

[Generator "BridgeComposer Version 5.107.1"]

[OptimumScore "NS 450"]

[ParContract "N 4H+1"]

[Auction "N"]

1H 2C 3C =1= 3S

Pass Pass 4H 4S

X AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S  5

N  H 11

N  D  5

N  C  3

S NT  9

S  S  5

S  H 10

S  D  5

S  C  3

E NT  4

E  S  7

E  H  2

E  D  6

E  C  8

W NT  4

W  S  7

W  H  2

W  D  6

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "10"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "E:74.KJ832.AKJ6.92 QJT3.A6.QT2.AKJ4 952.Q7.8753.QT76 AK86.T954.94.853"]

[Scoring ""]

[Declarer ""]

[Contract ""]

[Result ""]

{



2\S zeigt circa 16-18 Punkte mit Fit. Hätte man weniger, würde man passen! Nord

hat mit 1\S 0-8 Punkte versprochen, dhaer zeigt er dem Partner nun mit 3\S,

dass er fast maximum hat. Süd hat aber für sein 2\S minimum.}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "79768897685467553675"]

[Generator "BridgeComposer Version 5.107.1"]

[OptimumScore "NS 140"]

[ParContract "NS 1S+2"]

[Auction "E"]

1H X Pass 1S

Pass 2S Pass 3S

AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 9

N  H 7

N  D 6

N  C 8

S NT 8

S  S 9

S  H 7

S  D 6

S  C 8

E NT 5

E  S 4

E  H 6

E  D 7

E  C 5

W NT 5

W  S 3

W  H 6

W  D 7

W  C 5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "11"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:63.KQJ2.T532.842 K8.9865.KQ9.AQJ6 J9752.A43.A8.KT5 AQT4.T7.J764.973"]

[Scoring ""]

[Declarer ""]

[Contract ""]

[Result ""]

{



Ein langweiliges SA-Board mit 7-8 Stichen}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "56754667547768877688"]

[Generator "BridgeComposer Version 5.107.1"]

[OptimumScore "EW 90"]

[ParContract "EW 1N=; EW 2C=; EW 2D="]

[Auction "S"]

Pass 1NT Pass Pass

Pass

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 5

N  S 6

N  H 7

N  D 5

N  C 4

S NT 6

S  S 6

S  H 7

S  D 5

S  C 4

E NT 7

E  S 7

E  H 6

E  D 8

E  C 8

W NT 7

W  S 7

W  H 6

W  D 8

W  C 8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "12"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "W:AJ8.AKQ742.K.843 QT9743.65.543.T7 65.JT83.Q92.KJ95 K2.9.AJT876.AQ62"]

[Scoring ""]

[Declarer ""]

[Contract ""]

[Result ""]

{Das Kontra auf West nach gefundenem Fit lädt zum Vollspiel ein (\D-König

sollte man nicht ejhr als 3 Punkte zählen). Ost hat eher minimum.}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "58475584758594784837"]

[Generator "BridgeComposer Version 5.107.1"]

[OptimumScore "EW 140"]

[ParContract "E 3H="]

[Auction "W"]

1H Pass 2H 3D

X =1= Pass 3H Pass

Pass Pass

[BCNote ""]

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 5

N  S 8

N  H 4

N  D 7

N  C 5

S NT 5

S  S 8

S  H 4

S  D 7

S  C 5

E NT 8

E  S 5

E  H 9

E  D 4

E  C 7

W NT 8

W  S 4

W  H 8

W  D 3

W  C 7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "13"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "N:654.J953.643.Q96 J3.2.KQ9.AKJ7432 QT87.KQ7.AJT5.85 AK92.AT864.872.T"]

[Scoring ""]

[Declarer ""]

[Contract ""]

[Result ""]

{



Rekontra verspricht ab 10 Punkten mit der Idee den Gegner eventuell zu

kontieren, da man die Punktmajorität hat, Ost ist weniger an einem Strafkontra

interessiert und zeigt mit 3\C sein Blatt.}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "1344113541b989cb989c"]

[Generator "BridgeComposer Version 5.107.1"]

[OptimumScore "EW 1370"]

[ParContract "EW 6C="]

[Auction "N"]

Pass 1C X XX

1H 3C Pass 3NT

AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  1

N  S  3

N  H  4

N  D  4

N  C  1

S NT  1

S  S  3

S  H  5

S  D  4

S  C  1

E NT 11

E  S  9

E  H  8

E  D  9

E  C 12

W NT 11

W  S  9

W  H  8

W  D  9

W  C 12



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "14"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "E:A92.Q5.9543.KQ84 K.A96432.Q86.A63 743.KJ7.AJT7.J95 QJT865.T8.K2.T72"]

[Scoring ""]

[Declarer ""]

[Contract ""]

[Result ""]

{



Da Süd seine \H-Farbe freiwillig wiederholt , muss Süd mind. 6er haben . Nords

3\H-Gebot ist sehr knapp, ein passe käme auch in Frage. }

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "48745487458568785687"]

[Generator "BridgeComposer Version 5.107.1"]

[OptimumScore "NS -100"]

[ParContract "NS 3SX-1"]

[Auction "E"]

Pass 1H Pass 1S

X 2H 3D 3H

AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 4

N  S 8

N  H 7

N  D 4

N  C 5

S NT 4

S  S 8

S  H 7

S  D 4

S  C 5

E NT 8

E  S 5

E  H 6

E  D 8

E  C 7

W NT 8

W  S 5

W  H 6

W  D 8

W  C 7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "15"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "S:JT4.7.AKT8742.A5 AQ8.KJT65.95.986 652.AQ84.63.JT73 K973.932.QJ.KQ42"]

[Scoring ""]

[Declarer ""]

[Contract ""]

[Result ""]

{



Nach Partners Gegenreizung zeigt der Überruf der Gegnerfarbe einen Fit ab 10

Punkten. West bietet mit minimum nur 2\H}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "965a7965a73673637736"]

[Generator "BridgeComposer Version 5.107.1"]

[OptimumScore "EW -500"]

[ParContract "EW 4HX-3; W 4SX-3"]

[Auction "S"]

1D 1H 1NT 2D =1=

Pass 2H Pass Pass

3D AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S  6

N  H  5

N  D 10

N  C  7

S NT  9

S  S  6

S  H  5

S  D 10

S  C  7

E NT  3

E  S  6

E  H  7

E  D  3

E  C  6

W NT  3

W  S  7

W  H  7

W  D  3

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "16"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "W:9875.6.AK943.853 J64.AJ53.J72.A96 AT3.Q9842.6.QJT4 KQ2.KT7.QT85.K72"]

[Scoring ""]

[Declarer ""]

[Contract ""]

[Result ""]

{



Ein weiteres unspektakuläres Board}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "86777867774656646566"]

[Generator "BridgeComposer Version 5.107.1"]

[OptimumScore "NS 120"]

[ParContract "NS 1N+1"]

[Auction "W"]

Pass Pass Pass 1D

Pass 1H Pass 1NT

AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 8

N  S 6

N  H 7

N  D 7

N  C 7

S NT 8

S  S 6

S  H 7

S  D 7

S  C 7

E NT 4

E  S 6

E  H 5

E  D 6

E  C 6

W NT 4

W  S 6

W  H 5

W  D 6

W  C 6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "17"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:Q32.43.Q754.AJ83 KJT8.J52.AJT3.Q6 A9764.AK876.8.95 5.QT9.K962.KT742"]

[Scoring ""]

[Declarer ""]

[Contract ""]

[Result ""]

{



Je nach Vereinbarung zeigt 2\D beide Oberfarben mit mindestens 55-Verteilung.

West hebt die \D s, auch wenn der Partner vielleicht mal nur 3er hat. Nord

bietet um den Teilkontrakt mit 3\S mit.}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "68756687567568675686"]

[Generator "BridgeComposer Version 5.107.1"]

[OptimumScore "EW -100"]

[ParContract "EW 2NX-1; EW 3DX-1"]

[Auction "N"]

Pass 1D 2D 3D

3S AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 6

N  S 8

N  H 7

N  D 5

N  C 6

S NT 6

S  S 8

S  H 7

S  D 5

S  C 6

E NT 7

E  S 5

E  H 6

E  D 8

E  C 6

W NT 7

W  S 5

W  H 6

W  D 8

W  C 6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "18"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:JT7543.KJ.Q7.K65 KQ9862.T5.A65.32 .98432.KJ432.QJT A.AQ76.T98.A9874"]

[Scoring ""]

[Declarer ""]

[Contract ""]

[Result ""]

{



Man kann auch die Osthand mit 1-oder 2\S eröffnen. Mir persönlich gefällt

beides nicht :). Witzigerweise spielt dann der Ggener vermutlich die \S :)}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "68547685476577565775"]

[Generator "BridgeComposer Version 5.107.1"]

[OptimumScore "NS 110"]

[ParContract "NS 2S="]

[Auction "E"]

Pass 2S Pass Pass

Pass

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 6

N  S 8

N  H 5

N  D 4

N  C 7

S NT 6

S  S 8

S  H 5

S  D 4

S  C 7

E NT 6

E  S 5

E  H 7

E  D 7

E  C 5

W NT 6

W  S 5

W  H 7

W  D 7

W  C 5

�

